
 
 
 
 
 

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
GUIRICEMA 

Aos vinte dias do mês de agosto de 2019, às 19:30 horas, no Plenário da Câmara                
Municipal de Guiricema, sob a Presidência do vereador José Teixeira Rodrigues           
Júnior, reuniram-se os membros da Casa Legislativa Municipal, estando         
presentes os vereadores João Batista de Oliveira (Vice-Presidente), Mauro         
Florentino (Secretário), Rafael Magno de Moura, Josimar Alves de Oliveira, Célio           
Capobiango, André Aparecido Ferreira, Arilson Paulino da Silva e José Adilson           
Braga Filho. Havendo o quórum exigido por lei, o Presidente cumprimentou a            
todos, agradeceu a presença e declarou aberto os trabalhos da décima segunda            
Reunião Ordinária do ano de 2019 da Câmara Municipal de Guiricema. O            
Presidente pediu um minuto de silêncio para oração individual e pelo bom            
andamento da reunião. O Presidente convidou o Secretário Municipal de          
Assistência Social, Gabriel Antônio Ruela para compor a Mesa e solicitou ao            
Secretário Mauro Florentino a fazer a leitura da indicação nº 75/2019 objetivando            
melhorias nas estradas do Serrote do então vereador Leandro Rodrigues. O           
vereador Arilson Paulino fez a leitura da Indicação nº 76/2019 que reitera o pedido              
de ampliação do Cemitério Municipal e da Indicação nº 77/2019 solicitando a            
instalação de lixeiras na comunidade do Valão e indicação nº 78/2019 requerendo            
calçamento nos entornos das capelas e igrejas localizadas nas zonas rurais do            
Município. O Presidente Juninho Teixeira enalteceu todas as indicações e          
consignou em Ata que o Prefeito precisa dar a devida atenção na ampliação do              
Cemitério Municipal. Vereador Arilson reiterou uma indicação feita anteriormente         
para realização de melhorias no calçamento na Rua do Beco, na localidade do             
Cruzeiro. O vereador José Adilson prestou solidariedade ao vereador André          
Ferreira e disse que a ampliação do Cemitério deve ser feita com urgência. Em              
continuidade, o vereador José Adilson Braga Filho fez a leitura da Indicação nº             
79/2019 solicitando recapeamento asfáltico na Rua José Geraldo de Andrade, da           
Indicação nº 80/2019 requerendo recapeamento asfáltico na Rua Joaquim         
Murtinho, da Indicação nº 81/2019 para recapeamento asfáltico da Rua José           
Apolinário da Cruz Pena (Morro do Rosário), indicação nº 82/2019 para           
recapeamento na Rua Vereador José Manoel e Rua Maria Júlia Ferraz, visto que             
estes recursos provenientes de convênio devem estar liberados para execução          
desta obra específica e finalizou com a leitura da indicação nº 84/2019            
objetivando fornecimento de remédios pela Farmácia Básica Municipal, haja vista          
existir licitação para aquisição dos medicamentos. O vereador Rafael Magno de           
Moura fez a leitura da indicação nº 83/2019 solicitando limpeza de córregos na             
comunidade do Tuiutinga. O vereador José Teixeira Rodrigues Júnior apresentou          
a indicação nº 85/2019 requerendo ao Poder Executivo a elaboração de um            
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Projeto de Lei para mudança no prazo da licença Maternidade beneficiando as            
servidoras Públicas Municipais, aumentando o período do benefício para seis          
meses e também a licença paternidade, aumentando o período do benefício para            
dez dias, de acordo com a Lei Federal que regulamenta a matéria. O Secretário              
da Mesa fez a leitura do Projeto de Lei 14/2019 que abre crédito adicional              
especial no orçamento municipal, em fontes e dotações relativas ao Fundo           
Nacional de Assistência Social. O Secretário Gabriel Ruela solicitou aos          
vereadores apoio à proposição e explicou da necessidade da aquisição de um            
veículo para a Secretaria Municipal de Assistência Social. Iniciada a votação, o            
Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade, registrando que todos os vereadores            
elogiaram a iniciativa. Presidente Juninho Teixeira enalteceu a proposta e afirmou           
que a Câmara está sempre à disposição da Prefeitura e do Secretário para             
utilização dos recintos da Casa Legislativa. o representante do Executivo          
agradeceu o apoio dos vereadores e da Câmara. Na sequência o Presidente            
apresentou o Projeto de Lei nº 15/2019 que autoriza empresa a utilizar as             
margens das estradas municipais para instalação de cabeamento de fibra ótica no            
município. Depois da leitura pelo Secretário Mauro Florentino, foi aberta a           
votação, sendo o Projeto de Lei nº 15/2019 aprovado por unanimidade. Em            
continuidade aos trabalhos, o Secretário leu o Termo de Compromisso, de           
iniciativa da Câmara de Vereadores, para destinar a quantia de R$10.000,00 (dez            
mil reais), que será devolvida antecipadamente de parte do duodécimo, para a            
Prefeitura repassar à ORGUIBEM, com a finalidade de auxiliar na construção do            
asilo. O Secretário fez a leitura de ofício da lavra do Poder Executivo, em resposta               
ao requerimento do vereador Arilson Paulino da Silva, prestando informações          
sobre o não funcionamento da Creche Municipal e da Unidade Básica de Saúde             
da Taboa. O vereador Arilson disse estar insatisfeito com a resposta e solicitou             
maiores esclarecimentos sobre um tema de grande importância para a população,           
requerendo a presença de um representante da Prefeitura, pois as respostas           
constantes no Ofício foram vagas e imprecisas. O vereador Juninho Teixeira e            
Rafael Moura parabenizaram a iniciativa do colega Arilson e pediram uma           
definição da real situação da Creche Municipal e da Unidade Básica de Saúde da              
Taboa. Vereador Célio disse estar satisfeito com a resposta e que o Governo             
Federal deve fornecer os móveis para a Creche. Vereador José Adilson relembrou            
fato ocorrido na Vila São Vicente, onde os moradores daquela localidade estavam            
na iminência de serem despejados de suas moradas, e hoje o terreno abriga a              
Unidade Básica de Saúde da Taboa. Disse ainda que a atual administração            
municipal está negligenciando várias obras realizadas pela administração anterior,         
falta boa vontade do Gestor em resolver tais assuntos reforçando que a Prefeitura             
deve prestar esclarecimentos sobre o requerimento do colega Arilson. Presidente          
Juninho Teixeira abriu deliberação com objetivo de convocar o Prefeito Ari Lucas            
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de Paula a comparecer na Câmara e prestar os esclarecimentos necessários           
sobre este tema debatido. Vereador José Adilson consignou em Ata que a            
Biblioteca está fechada há mais de um ano, pagando aluguel mensal e            
consumindo dinheiro público sem qualquer utilidade, destacando que “é dinheiro          
público que vai para o ralo”. O Presidente apresentou a Prestação de contas do              
Executivo Municipal de Guiricema do exercício de 2017, da relatoria do           
Conselheiro Durval Ângelo, constatando a regularidade e a legalidade dos          
procedimentos examinados no período de 01/01/2017 a 31/01/2017 na gestão de           
Antônio Vaz de Melo e no período de 01/02/2017 a 31/12/2017 na gestão de Ari               
Lucas de Paulo Santos. O Secretário Mauro Florentino fez a leitura da Prestação             
de Contas na íntegra. Com parecer favorável das Comissões Permanentes da           
Câmara, o Presidente abriu a discussão e juntamente com o vereador José            
Adilson, relembrou algumas votações de prestações de contas de prefeitos          
anteriores. Aberta a votação, o parecer prévio da referida prestação de contas foi             
aprovado por unanimidade, consignando que a Resolução sobre a prestação de           
contas será deliberada na próxima reunião. Nos pequenos expedientes, o          
Secretário Mauro Florentino fez a leitura de Ofício do IBGE - Instituto Brasileiro de              
Geografia e Estatística informando sobre a realização de censo demográfico em           
comunidades locais. Secretário Gabriel Ruela fez o convite à população para           
participar das Pré-Conferências Sociais que serão realizadas na próxima         
sexta-feira nas comunidades Guiricemenses. Vereador Arilson Paulino disse que         
o Projeto de Lei relativo ao empréstimo do BDMG ao Município não foi muito claro               
quanto à destinação dos recursos, asseverando que não seriam destinados a           
tapar buracos nas ruas. O Presidente Juninho Teixeira destacou que certas           
pessoas tentam se esconder por detrás do anonimato eletrônico e se utilizam das             
redes sociais para desvirtuar os resultados das votações nos Projetos de Lei e             
deturpar o bom trabalho que está sendo realizado pelos vereadores de Guiricema.            
Consignou que várias pessoas assessoradas diretamente pelo referido servidor         
público sofreram os dissabores da prisão, reafirmando ainda que tais atitudes           
prejudicam a imagem de toda coletividade e acarretam prejuízos para a           
comunidade guiricemense. Desabafou que toda a população deve estar engajada          
e se unir para o bem comum, deixando as perseguições pessoais. Vereador Célio             
Capobiango disse que votou a favor do Projeto de Lei do empréstimo pois era              
necessário ao município. O Presidente rebateu tal afirmativa do vereador Célio,           
apresentando números que contrariam as afirmações pois o Prefeito Ari Lucas           
não convenceu que pagaria a dívida do empréstimo em seu mandato além de não              
se interessar em emendar o Projeto de Lei para aquisição do caminhão pipa.             
Disse que nenhum candidato a prefeito nas próximas eleições assumiria um           
endividamento desta proporção. Vereador Célio disse que várias câmaras         
aprovaram uma proposta semelhante e que o recurso do recapeamento asfáltico           
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ainda não está disponível na conta do Município. Vereador José Adilson rebateu o             
colega Célio pois na última reunião havia falado que o dinheiro estava na conta,              
criando certa divergência. O parlamentar José Adilson lamentou como o Prefeito           
Ari Lucas de Paula Santos consegue enrolar a população por tanto tempo,            
relembrando que suas argumentações são vagas e não abordam o tema, nunca            
respondendo aos questionamentos apresentados. Pediu para constar em Ata que          
é inadmissível um funcionário da Prefeitura fazer comentários nas redes sociais e            
não ser punido, consignando em Ata a seguinte leitura do comentário feito pela             
cidadã Jamile Peixoto: “Coitadinho do José Adilson, cuidado, não toma emenda           
nem com tiro kkk”. Asseverou que entendeu o comentário como uma ameaça e irá              
tomar as providências legais cabíveis. Vereador Célio pediu aos colegas suas           
opiniões sobre os benefícios do dinheiro que seria emprestado pelo Estado de            
Minas Gerais. Na sequência será feita a leitura e votação da Ata. Nada mais              
havendo a tratar, eu, Assessor Jurídico da Câmara, Alexandre Evaristo Sinhoroto,           
lavrei a presente Ata para ser lida pelo Secretário que segue assinada por mim,              
pelos vereadores e demais pessoas que assim o desejarem.  
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